

## 财眼

# iPhone13加量不加价 助推苹果抢占国内高端市场

9月15日凌晨,苹果召开2021秋季新品发布会,正式推出iPhone 13系列。今年的iPhone 13系列依然有四款产品,分别是iPhone 13 mini、iPhone 13、iPhone 13 Pro以及iPhone 13 Pro Max。外观上iPhone 13系列的整体变化并不大,依然是熟悉的直板设计和超磁晶屏幕面板,但刘海部分有缩小,比上一代的减少20%,尤其是大屏幕的Pro系列,整体视觉效果更出色。

■新快报记者 陈学东



去年以来,全球半导体供应链陷入紧张状态,行业涨价声频起,在此背景下,此前各界普遍预计苹果今年新品将涨价。出乎意料,最新款iPhone 13系列竟然相较iPhone 12系列价格有所降低。与上一代产品相比,iPhone 13在屏幕规格、摄像头、芯片和电池等多方面进行升级,但“加量不加价”。

其中,iPhone 13/13 mini的最低存储容量从64GB升级至128GB,但价格比同规格的iPhone 12低了800元;iPhone 13 Pro/Pro Max的“丐版”价格也分别直降500和300元。iPhone 13 mini 128GB仅5199元,而去年iPhone 12 mini 64GB的价格为5499元,而顶配的iPhone 13 Pro Max 1T售价12999元。

发布会后,“iPhone 13价格”迅速冲上了微博热搜第一。天风国际分析师郭明錤表示,这次发布会大家对iPhone

13的期待就只有价格了。虽然如此,但其预测由于美国对华为禁令的影响以及iPhone新设计与规格的提升,iPhone 13的出货量将会实现年比年的同比增长。

8月以来,苹果产业链的新机生产正如火如荼地展开。近日有消息称,苹果供应商富士康需要在9月底之前再招聘20万名工人,以满足对iPhone 13的生产需求。综合多家研究机构的观点来看,均看好iPhone 13的未来销售,并建议重点关注苹果产业链的投资机会。

银河证券认为,新iPhone系列的备货规模将超过iPhone 12系列,预计2021年新iPhone出货量将达到0.85亿-0.9亿部,iPhone整体出货量将达到2.2亿-2.23亿部,同比增长13%左右。2022年一季度苹果有望推出5G iPhone SE系列,补充其中低价位5G手机的空白,有望进一步刺激5G iPhone

的换机需求,预计2022年iPhone出货量将有望达到2.45亿部。

从上半年业绩来看,虽然受到国内外新冠肺炎疫情蔓延、芯片缺货、国内需求疲软等因素的影响,但多数苹果产业链上市公司仍然交出了不错的成绩。今年上半年,欣旺达、共达声电、京东方A、长电科技、歌尔股份等近10家“果链”公司的净利同比增幅超过100%。

万联证券分析师夏清莹表示,iPhone 13系列产品的推出或将助推苹果进一步抢占华为国内高端机份额。目前阶段,消费电子板块估值处于相对低位区间,三季度消费电子旺季来临,苹果供应链出货稳定性相对较高,布局果链优质标的有望在未来收获戴维斯双击,建议重点关注零部件组装、光声学器件、激光设备及射频芯片等重点领域。

## 银行养老理财产品要来了 四家银行理财子公司获试点资格

新快报讯 记者许莉芸报道 银行养老理财产品要来了。日前,银保监会同意银行理财子公司开展养老理财产品试点,工银理财、建信理财、招银理财、光大理财四家银行理财子公司获得试点资格。在业内看来,这不仅能发挥银行养老理财优势,健全我国养老第三支柱、缓解我国日益增长的养老压力,同时也将促进理财公司进一步创新产品和服务,拓展服务对象和服务模式。

### “四地四家机构”进行试点

9月10日,银保监会发布《关于开展养老理财产品试点的通知》,银保监会将结合国家养老或金融领域改革试点区域,选择“四地四家机构”进行试点,即工银理财在武汉和成都、建信理财和招银理财在深圳、光大理财在青岛开展养老理财产品试点。试点期限一年。试点阶段,单家试点机构养老理财产品募集资金总规模限制在100亿元人民币以内,自2021年9月15日起施行。

有业内人士表示,首批试点兼顾了不同地区的四个城市,希望通过基于不同地区人口结构特点,摸索理财客户金融资产特点和养老需求特点。

四家公司何时能推出相关产品?银

保监会表示,试点理财公司制定养老理财产品试点方案,报经银保监会相关机构监管部门认可后,按照公募理财产品信息登记要求,于销售前10个工作日,在银行业理财登记托管中心“全国银行业理财信息登记系统”进行产品登记。

### 养老理财为稳健型资产

与其他金融机构相比,理财公司参与养老金投资具有先天优势。在中关村互联网金融研究院首席研究员董希淼看来,一方面,理财公司母银行服务广大的个人客群,有遍布全国的分支机构和成熟的理财顾问队伍,能够极大拓宽养老产品的覆盖面。另一方面,银行及理财公司团队具备宏观经济研判与大类资产配置能力、在债券和非标投资上的长期经验和风控能力以及甄选与整合各方机构资源的能力,这些将为养老产品带来长期稳健的收益。

工银理财相关负责人曾对媒体表示,试点要求强调了此类产品的养老属性、普惠属性。从产品设计、投资理念等方面强调稳健投资,并内含了长期资金的来源和投向的政策导向。从起购金额、费率优惠、风险保障机制等方面强调产品面向广大个人投资者,体现普惠性。招银理财相关负责人表示,接下来,

招银理财将在监管指导下,基于招商银行零售客群数据画像,并充分结合既往丰富的养老产品发行管理经验,深入挖掘客户需求,进一步完善和丰富养老理财产品。

与其他理财产品不同,养老理财在产品特点上因为需要符合长期养老需求和生命周期特点,因此在策略上为稳健型资产。有业内人士表示,从产品期限上看,养老理财产品的期限较长。从产品类型上看,大部分为非保本浮动收益型产品,只有极少产品保证收益。

银保监会在本次试点要求中也提出,试点公司应健全养老理财产品风险管理机制,实施非母行第三方独立托管,引导形成长期稳定资金,探索跨周期投资模式,积极投向符合国家战略和产业政策的领域,更好支持经济社会长期投融资需求。

不过,有理财分析师提醒,投资者需要根据自身实际情况进行选择养老理财产品。一是要考虑自身养老需求,判断是否需要进行长期养老投资;二是要考虑自身的资金情况,选择适合自己的投资方式;三是要结合自身风险偏好关注养老理财产品的风险收益特征,选择风险情况相匹配的养老理财产品进行投资。

## 互联网财险 迎更严格监管

新快报讯 记者刘威魁报道 互联网财产保险即将迎来新的监管规定。近日,银保监会向各财产险公司下发《关于加强和改进互联网财产保险业务监管有关事项的通知(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》)提及,保险公司开展互联网财产保险业务需符合连续四个季度综合偿付能力充足率不低于120%,核心偿付能力充足率不低于75%、连续四个季度风险综合评价为B类及以上、一年内未因互联网保险业务受到重大行政处罚等六个条件。

此次《征求意见稿》给互联网财产保险业务给出了定义,即保险公司通过设立自营网络平台或委托保险中介机构在其自营网络平台,公开宣传销售财产保险产品、订立保险合同、提供保险服务的保险经营活动。

银保监会要求财险公司,不得以保费分成等方式、以与保费挂钩的“技术服务费”、“营销宣传费”等名义向网络平台企业变相支付畸高手续费、侵害保险消费者权益。应维护经营独立性和公平竞争市场环境,不得违规通过关联交易向网络平台企业及其关联方输送不当利益,不得利用网络平台企业持股的优势地位挤压其他保险公司合作机会。

此外,《征求意见稿》规定,保险公司开展互联网财产保险业务需符合连续四个季度综合偿付能力充足率不低于120%,核心偿付能力充足率不低于75%、连续四个季度风险综合评价为B类及以上、一年内未因互联网保险业务受到重大行政处罚、一年内未存在经营互联网财产保险业务严重侵害保险消费者权益情形等六个条件。

新快报记者了解到,安心财险、渤海财险、长安责任险等3家财险公司的偿付能力均在及格线边缘徘徊。以安心财险为例,其发布的偿付能力报告显示,该公司最近连续四个季度的综合偿付能力充足率分别为125%、-175%、-209%、-275%,已经连续三个月不达标,且在今年1月收到被责令暂停车险新业务等多项处罚。

无独有偶,渤海财险发布的偿付能力报告显示,该公司近期连续两个季度风险评级均为C,连续两个月不达标。

在经营区域上,《征求意见稿》表示,符合本通知条件的保险公司,可不设分支机构在全国范围内开展除机动车保险、农业保险以外的互联网财产保险业务。但若不符合本通知条件的保险公司,不得开展互联网财产保险业务,不得在保险公司、保险中介机构的自营网络平台及其他互联网平台公开展示产品投保链接或直接指向其投保链接。

同时,《征求意见稿》指出,保险公司应严格管控受托保险中介机构的销售行为,不得与无保险中介资质的机构发生业务往来,不得通过虚构中介业务、虚列费用等方式套取相关费用,影响保险公司财务业务数据真实性。受托保险中介机构的客户服务人员不得主动营销保险产品,其薪资不得与互联网财产保险业务销售考核指标挂钩。